

金峰鄉洛神葵達人-胡昭青

文/圖 蔣佩珊



胡昭青女士(右)擔任產銷班班長，推動洛神花產銷班各項業務。

金峰鄉素有「洛神花的故鄉」之稱，鄉內新興洛神花產銷班於民國94年6月17日成立至今，現由胡昭青女士擔任產銷班班長，積極凝聚產銷班班員的力量，推動洛神花產銷班各項業務，每兩個月固定開一次班會，舉辦農業相關的講習及教育訓練，增進班員的農業知識。

洛神花栽培期間，最害怕颱風夾帶的豪雨危害，今年新興洛神花產銷班於4-5月種植洛神花

臺東紅寶石-洛神花綻放的季節又來了!!轄區內以金峰鄉及太麻里鄉為洛神花主要指標性產區，每年11月為盛產季節，尤其金峰鄉舉辦盛大的洛神花季，更吸引大批遊客爭相與臺東紅寶石一親芳澤！

共約12公頃，因多個颱風侵襲及颱風環流夾帶之豪雨，洛神花幾乎全數被颱風折損，損失慘重。儘管如此，胡班長在8月中、下旬進行洛神花的搶種，希望能補救洛神花的收成。由於洛神花的生育特性影響，於8月種植的洛神花植株較嬌小，胡班長更勤勞地於花期末進行「打頂」，即於洛神花開花末期，將植株頂稍還未結果的花蕾剪除，以利將植株養分集中於果實成長，讓植株全株的果實肥美均勻。

雖然今年連續幾次風災，重創了臺東洛神花的產量，但在胡班長悉心努力的補種及照顧下，充滿韌性的臺東紅寶石，依然在故鄉綻放及閃耀！



胡昭青夫婦倆在田間為洛神花進行「打頂」，好讓植株果實肥美均勻。